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Ata nº. 024/21 

 

 

 

  Ata da 24ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 

vigésima quarta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 

Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Elias para que fizesse a 

Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em Votação a Ata da 23ª 

Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real realizada no dia dezessete de maio de dois mil e vinte e um, e comunicou 

que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata 

uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata. 

Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Ata da 23ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de 

Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei nº 0006/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Institui no 

Âmbito do Município de Porto Real a Instalação de Pipódromos, e dá outras Providências. O 

Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido 

Projeto de Lei á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por 

quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei nº 0030/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Dispõe Sobre a Obrigatoriedade 

de Atendimento Prioritário aos Portadores de Fibromialgia e a Inclusão do Símbolo Mundial das 

Fibromialgias nas Placas ou Avisos de Atendimento Prioritário no Município de Porto Real, e dá 

outras Providências. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente 

encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 

188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores 

Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0031/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Dispõe 

Sobre a Criação do Centro Esportivo e Cultural Beira Rio, e dá outras Providências. O Primeiro 

Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei 

á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação 

nº 0083/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Acompanhamento Psicológico Destinado aos 

Profissionais da Saúde Estendendo o Atendimento aos Familiares que Residem com Estes, e que 

Precisem de Apoio Emocional. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
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leu a justificativa anexada á ata; falou que as pessoas que estavam de fora até mesmo os familiares 

sofriam com isso, pois técnicos de enfermagem e médicos apresentavam depressão precisando 

abandonar seus respectivos trabalhos por causa dessa depressão, falou que as pessoas achavam que 

esses servidores estavam fazendo corpo mole, mas que depressão era uma doença e á partir do 

momento em que uma pessoa sofria depressão a família sofria junto; pediu que o Executivo tratasse a 

Indicação com carinho. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0083/2021 – Vereador Diego Graciani de 

Almeida – Acompanhamento Psicológico Destinado aos Profissionais da Saúde Estendendo o 

Atendimento aos Familiares que Residem com Estes, e que Precisem de Apoio Emocional foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 

Indicação nº 0086/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Fornecimento de Crachá e 

Identificação aos Servidores Municipais. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a 

leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 

autor que desejou a todos um bom dia; leu a justificativa anexada á ata; o autor falou que 

principalmente nas unidades escolares por ser um espaço vulnerável na questão da segurança, citou a 

morte da professora com alguns alunos na creche e que poderia ter sido evitado por medidas simples; 

falou do ano passado que não existia essa identificação dos servidores, ele era um e não tinha; falou 

que o acesso de qualquer pessoa na escola era fácil e que essa medida era uma medida de segurança. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que desejou a todos um bom dia e falou que era uma 

Indicação muito importante, comentou que se passaram cinco meses de trabalho no Município e que 

não é possível identificar a pessoa que trabalhava dentro de um órgão público, falou que não sabe 

quem vai atender e de que forma vai atender, falou de munícipe reclamando a todo o momento de uma 

gestão deficiente que não conseguia providenciar uma identificação do seu funcionário, falou que a 

Casa sempre faz indicações para mostrar isso, mas infelizmente a Casa nunca era ouvida, falou de 

várias indicações para melhorar a vida do cidadão, mas que infelizmente era a Casa que tinha que 

ensinar o Governo de como trabalhar; falou que identificação de funcionário era o mínimo; 

parabenizou o autor e falou ao mesmo que se fosse ele quem estivesse sentado na cadeira do Prefeito 

ele faria melhor. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu as palavras do Vereador 

Elias. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Indicação nº 0086/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Fornecimento de 

Crachá e Identificação aos Servidores Municipais foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0205/2021 – Vereador Carlos 

Antonio de Lima – Inclusão da Língua Brasileira de Sinais (Libras) nos Órgãos Municipais. O 

Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Vereador Carlinhos passou a 

Presidência para o Vereador Juan Pablo para que ele pudesse discutir sua Indicação. O Vereador Juan 

assumiu a Presidência, colocou em Discussão a referida Indicação e passou a palavra para o autor que 

leu a justificativa anexada á ata; falou que havia vários munícipes na cidade e foi procurado por alguns 

que tinham dificuldades em determinados departamentos públicos por causa da surdez, falou isso com 

experiência própria, pois tinha sua audição, ambos os lados, comprometida, e não tem vergonha 

nenhuma de falar, falou que usa aparelho e agradeceu a Deus por ainda ter essa assistência, a 

oportunidade do uso do aparelho, mas falou que havia aquelas pessoas que não se adaptavam ao 

aparelho ou porque realmente não dava e com isso usavam a comunicação de Libras; falou que alguns 

profissionais da cidade capacitados e que poderiam ajudar essas pessoas, até mesmo dando curso aos 

profissionais e que seria muito importante; falou que o Executivo poderia dar curso para essas 

profissionais, principalmente para os da Saúde; convidou os Vereadores Renan Márcio e Fábio Maia 
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para serem co-autores uma vez que os mesmos fizeram Indicações a respeito e falou que já havia um 

Projeto de Lei protocolado falando sobre essa questão. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Renan Márcio que falou ficar muito feliz e que seria sua Indicação Verbal; falou que a cidade 

necessitava de um tratamento especial para pessoas que dependiam dessa questão, parabenizou o autor. 

O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor, falou que 

compartilhavam da mesma idéia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que 

parabenizou o trio pela Indicação e que era de suma importância, falou que era profissional de Libras e 

que teve a oportunidade de cursar essa disciplina que muita ajuda; falou que passou um momento de 

sua vida rompendo o silencia em Resende, onde também era concursado, e viu como o trabalho dava 

possibilidade a pessoas que tinham a perda de audição; se colocou a disposição para expor um pouco 

da experiência que teve com essa clientela. O Presidente passou a palavra para o autor que também 

convidou o Vereador Ronário para ser co-autor. O Vereador Ronário agradeceu. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Fábio Maia e falou o Vereador Ronário deveria fazer parte do Projeto de Lei a 

respeito do assunto por ser tão conhecedor do mesmo. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0205/2021 – 

Vereador Carlos Antonio de Lima, Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Vereador Fábio Nunes 

Maia e Vereador Ronário de Souza da Silva – Inclusão da Língua Brasileira de Sinais (Libras) nos 

Órgãos Municipais foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. 

O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0232/2021 – 

Vereador Fábio Nunes Maia – Criação do CTD – Centro de Tratamento do Diabetes. O Primeiro 

Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a 

justificativa anexada á ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que a Indicação servia 

para o Gestor, que já foi Secretário de Saúde, prestar mais atenção e olhar com mais carinho a Saúde 

de Porto Real, falou que qualquer criança sabia se fizer uma prevenção vai custar muito mais barato; 

falou de vários amigos que têm esse problema e que não acham nem seringa na farmácia; falou que a 

Casa vinha demonstrando um conhecimento bem maior do o Palácio Cinco de Novembro. O 

Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu as palavras e falou que Vereador estava na rua, 

ouvindo a população e levando para a Casa toda deficiência em modo geral da cidade, um plano de 

governo. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação nº 0232/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Criação do 

CTD – Centro de Tratamento do Diabetes foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0259/2021 – Vereador Luís Fernando da 

Silva – Construção de Uma Área de Lazer Já com Parquinhos Inclusivos e Adaptados para 

Crianças Portadoras de Necessidades Especiais entre as Ruas Quarenta e Quarenta e Um, no 

Bairro Jardim das Acácias. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

desejou a todos um bom dia e leu a justificativa anexada á ata; falou que lá tem uma área no campo de 

terra onde as crianças fazem atividade; pediu que o Prefeito, que vem fazendo um excelente trabalho, 

que olhe com carinho a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que 

ficou feliz com a Indicação, primeiro por tratar do bairro mencionado e segundo pelo parque inclusivo, 

pois naquele bairro existia uma demanda muito grande e da necessidade de ser olhado; parabenizou o 

autor e falou que já pensou em fazer essa Indicação; desejou que o Prefeito olhasse com carinho. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que parabenizou o autor pelas excelentes 

Indicações; falou que queria muito dizer que a Indicação seria atendida pela Secretaria de Obras, mas 
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que infelizmente o Secretário que estava lá não conseguia nem fazer um feijão com arroz para cuidar 

da água do Município, levou três meses para trocar a tampa de um bueiro na porta de sua casa, sem 

contra nas mais de cem quebradas na cidade, falou que a Indicação era de grande valia para a 

comunidade para as crianças terem uma área de lazer, mas perguntou o que esperar de quem não 

conseguia resolver a água, falou que infelizmente e torceu para que o autor fosse atendido, mas 

confessou não acreditar que vai sair a Indicação e se estiver enganado vai elogiar, mas não acreditava. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A Indicação nº 0259/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Construção de Uma Área de 

Lazer Já com Parquinhos Inclusivos e Adaptados para Crianças Portadoras de Necessidades 

Especiais entre as Ruas Quarenta e Quarenta e Um, no Bairro Jardim das Acácias foi aprovada 

por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Balancete 

Contábil Referente ao Mês de Abril de 2021. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a 

Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não 

havia Projetos para serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o 

Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente 

perguntou a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. 

A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia e indicou a criação da semana do combate à 

exploração infantil e crime na internet das escolas. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para a autora que falou que começou o maio laranja e que 

dentre essas pesquisas o Brasil estava entre os cinco países com maior número de crimes cibernéticos 

do mundo e que as crianças e jovens eram as maiores vítimas desses delitos, onde a maioria delas 

navegava pela internet há muitos anos por mais de quatro horas por dia avançando a madrugada sem 

os pais saberem, falou que alguns admitiram acessar conteúdo reservado para adultos e terem 

encontrado pessoas que conheceram pela internet, falou que as conseqüências negativas dessa conduta 

eram várias tanto para o desenvolvimento cerebral quanto para segurança, por isso a conscientização 

dos perigos na tela era importante; falou que as vítimas muitas vezes não tinham noção dos perigos 

acercados, mesmo dentro da sua própria casa, falou que precisavam ser orientados dos crimes virtuais, 

abuso e exploração infantil e saber usar as ferramentas certas para denunciar; falou que os pais e 

professores modernos tinham o desafio de agregar a educação convencional a sua tecnologia, portanto 

sugeriu ao Executivo em trabalho com a Secretaria de Educação para que elaborasse uma série de 

ações para orientar e alertar sobre esse tema; a autora pediu para que conseguissem, já que as aulas 

estavam para retornar, uma forma de fazer esse projeto. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan 

Vereador Elias foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Ronário de 

Souza da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou a colocação de 

dois pontos de ônibus próximos a JEF e a MAN, sendo um em cada sentido da rua. O Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que 

em conversa com os usuários do ponto coletivo que fazem parte das empresas mencionadas foi 

informado que não existe um local que possa ser usado como proteção em dias de sol e de chuva ao 

saírem do trabalho, ficando expostos a interpeles, trazendo desconforto, portanto foi solicitada tal 

Indicação com sinalização necessária; falou que esses locais já existiam, onde os coletivos paravam de 

fato, porém a falta de um abrigo seguro para os usuários. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor, ainda mais se tratando da MAN que ao final sempre 

sobrava para Porto Real, falou que o ônus estava para Porto Real e o bônus somente para Resende, 

infelizmente uma fábrica que se encontrava no Município de Porto Real que gerava emprego para 
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Resende, receita para Resende, onde foi feito um famoso acordo no passado que não se encontrava 

essa atual situação, falou que a fábrica tinha que ser dentro de Resende, falou que eram assuntos que 

eles tinham que pensar futuramente, pois eram lesados, falou que tinha certeza de que teriam apoio do 

Estado, em conjunto. O Presidente passou a palavra para o autor que concordou com as falas do 

Vereador Fábio Maia, falou que já conversaram sobre terem perdido, por conta desses acordos, falou 

que não sabia como foi feito, perder uma fábrica daquele porte para a cidade vizinha sendo que a 

mesma estava dentro do território de Porto Real, falou que essa Indicação não poderia ser deixada de 

lado, pois tinham que ver o lado tanto das pessoas de Porto Real quanto das de Resende por estarem 

lidando com ser humano, mas que as palavras do Vereador Fábio Maia eram pertinentes e que 

deveriam se unir dentro do Poder Legislativo para conseguirem rever essa questão, falou acreditar que 

todos os Vereadores tinham acesso a ALERJ, ele tem, e com certeza no que dependesse dele junto aos 

Deputados tentariam atenuar esse prejuízo. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia 

que falou que pelo menos poderiam conseguir uma pequena parte dos empregos que receita era difícil, 

pelo menos uma parte para as pessoas de Porto Real porque tapa buracos sobrava tudo para Porto Real 

fazer. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

perguntou ao Vereador Cláudio Luis Guimarães se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O 

Vereador Claudinho indicou que fosse destinada área para vestiário, arquibancada e estacionamento 

para atender ao novo campo do Estrela. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que falou ser de conhecimento de todos que será feito um 

novo campo do Estrela, que ele foi retirado por causa do loteamento novo sendo feito outro campo, 

falou que ninguém soube lhe informar a questão da área destinada se vão ter condições de contemplar 

não só o campo, mas como uma área para estacionamento juntamente com todos os pedidos da 

Indicação; falou que para quem gostava de futebol era legal para quem joga levar sua família 

(interferência de outros Vereadores na fala do autor, problema de áudio). Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 

Vereador Claudinho foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Juan 

Pablo da Silva Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Juan Pablo indicou que 

fosse feita a alteração da nomenclatura “Casa Abrigo” para “Casa de Acolhimento Institucional Ketlen 

Vitória Oliveira da Rocha”. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que falou que no dicionário a palavra “abrigo” se remetia a um local 

recolhimento, confinamento e isolamento social, todavia essa discussão sobre a palavra “abrigo”, 

década de oitenta, juntamente com as demandas do Estatuto da Criança e do Adolescente, definiu que 

o abandono e maus tratos passariam a ser uma interpelação do Estado que deveria buscar estratégias e 

suprir seu isolamento social e familiar, possibilitando meios de proteção e cuidado; falou que como o 

advento da nova Lei de adoção, Lei Federal nº 2010/2009, o abrigamento passou a ser denominado 

“acolhimento institucional”, medida provisória e excepcional que deve ocorrer em situações extremas 

em que as medidas anteriores não forem suficientes; falou que para garantir essa proteção da criança e 

do adolescente, convidou familiar e comunitário, cabia ressaltar que as unidades de recolhimento 

institucional precisavam garantir um espaço acolhedor para os usuários, e através de alternativas 

lúdicas e sócio-pedagógicas o objetivo era a re-significação de suas histórias de vida; falou que nesses 

espaços constituídos, por várias mãos, os usuários precisavam ser recepcionados e ouvidos assim como 

precisavam participar de um processo e um trabalho que buscasse não apenas a serenidade em sua 

saída, mas que respeitasse sua singularidade, o seu desejo e a sua autonomia, desta forma a unidade de 

acolhimento institucional deverá consolidar um espaço de transformação e possibilidades em busca 
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não de uniformizar, mas de tratar cada adolescente e criança como um sujeito de direito; o suposto 

acreditou que todos os profissionais que trabalhavam direta e indiretamente com o acolhimento 

institucional precisavam considerar a complexidade e os impactos de tal medida nas histórias das vidas 

dessas pessoas; o autor convidou os colegas da Comissão da Criança e do Adolescente, Vereadores 

Fábio Maia e Fernandinha, para serem co-autores com ele na Indicação. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Fábio Maia que agradeceu o autor pelo convite, parabenizou o autor. O Presidente 

passou a palavra para a Vereadora Fernandinha que agradeceu o autor pelo convite, ainda mais pelo 

nome escolhido, um ato de sensibilidade e que o nome soava com muita alegria. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o trio pelo olhar sensível, pela escolha dos nomes e 

pela atenção do mesmo nas Leis, conhecimento pedagógico. O Presidente passou a palavra para a 

Vereadora Fernandinha que sugeriu estudarem junto á Casa um Projeto de Lei para terem mais 

firmeza. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Juan Pablo e Co-Autoria dos Vereadores Fábio 

Maia e Fernandinha foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Elias 

Vargas de Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias indicou que fossem 

providenciados, o mais depressa possível, técnicos de enfermagem para a central de ambulância. O 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou da dificuldade toda que passava aquele setor da prefeitura que era de grande importância para a 

população, mas que ás vezes precisava fazer deslocamento de um técnico de enfermagem que 

acabavam levando alguém do hospital ou até mesmo do PSF causando um prejuízo temporário naquela 

unidade; falou que a Indicação era simples, mas importante. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Diego que parabenizou o autor; falou que esse problema se arrastava desde a gestão passada; 

citou uma senhora que sofreu um acidente no Bairro Vila Real, onde a ambulância demorou duas horas 

para chegar pelo motivo de não ter um técnico de enfermagem; desejou que o prefeito resolvesse o 

mais rápido possível. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente perguntou ao Vereador Luís Fernando da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. 

O Vereador Fernando Beleza indicou que fosse incluída como grupo prioritário a vacinação aos 

motoristas de ônibus e aos garis. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que falou que tendo em vista em meio a uma pandemia que 

exigia o distanciamento social os transportes coletivos se tronava um ambiente mais propício á 

contaminação; falou ainda do retorno ás aulas, onde esses profissionais vão ter contato com as 

crianças; em relação aos garis, sua rotina de trabalho lhes expunham ao risco, pois as pessoas não 

identificam o lixo de suas casas com Covid; o autor falou que estava preocupado com o vírus, falou 

que viu ônibus super lotados e os motoristas lhe pediram a vacinação; falou que estava muito 

preocupado e que só Deus para ajudar; falou que a equipe da saúde fazia um trabalho maravilhoso; 

convidou os demais Vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em 

Votação, a Indicação do Vereador Fernando Beleza com Co-Autoria dos demais Vereadores foi 

aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, 

Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito 

para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, o Vereador Elias. O Presidente 

convidou o Vereador Elias Vargas de Oliveira para que ocupasse seu lugar na Tribuna. O Vereador 

Elias mais uma vez desejou a todos um bom dia, falou que era um dia para todos, pois teve o dissabor 

de ver nas redes sociais diversos post dizendo sobre a retirada das câmeras de segurança no Município, 

falou que uns colocavam culpa no governo passado, ele falou que viviam o presente e que já se 
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passaram cinco meses, falou que chegou a seu conhecimento que o motivo da retirada das câmeras foi 

uma não renovação do contrato, falou que se existiam dívidas sugeriu que a Câmara deveria apurar 

para que soubessem o que aconteceu, mas que chegou a seu conhecimento que não quiseram renovar o 

contrato das mesmas; falou que foi Secretário de Ordem Pública e sabia exatamente o que estava 

dizendo, falou que as Câmeras de segurança inibiam muitos assaltos, atos de violência e solucionou 

dois homicídios e um assalto; falou que tinha a segurança nas ruas, mas que o mais importante eram as 

creches, colégios; falou do Projeto de reconhecimento facial para uma proteção maior; falou que vai 

descobrir o motivo da não renovação desse contrato, falou que o sistema funcionava, falou dos 

Guardas competentes que cuidavam desse monitoramento; se lamentou que por causa de política 

perderam um benefício; falou que o governo ao invés de avançar, trazer mais benefícios e melhorias 

descia ladeira abaixo; confessou que manteve, durante esse tempo, uma esperança de dias melhores, 

mas infelizmente não vê isso acontecer; falou que se a Casa não se posicionar e tomar atitude a cidade 

vai estar afundada no desemprego, violência, falta de recursos na Saúde, falou que era o momento de 

tomar atitude; pediu ao Vereador Juan Pablo, Presidente da Comissão de Fiscalização, para que 

convocasse uma reunião da Comissão, pois confessou que depois dessa decisão das câmeras e outros 

mais acontecimentos lhe trouxeram dúvidas em relação a administração que eles não poderiam deixar 

de apurar; pediu que a reunião fosse na Casa e que fosse transmita á reunião, até mesmo para todos 

verem o papel do Vereador e do Prefeito; falou que precisavam fiscalizar e procurar saber se tem 

dívida e porque não foi paga, pois dinheiro o Município tinha para pagar. Terminada a Quarta Fase, o 

Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Cláudio Luis Guimarães, Líder do PTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego 

Graciani Almeida, Líder do CIDADANIA, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Diego desejou a todos um bom dia e um especial para seu pai que estava fazendo aniversário. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias parabenizou o pai do Vereador Diego; parabenizou os 

estudantes de direito pelo dia do estudante de direito; falou que a justiça era muito importante e que 

todos tinham esperança nele e que esses estudantes eram o futuro. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda 

Emerenciano dos Santos, do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha  

lembrou do dia do combate á exploração sexual da criança e do adolescente, falou de um Projeto de 

Lei de sua autoria na Casa em tramitação e desejou que dessem continuidade para trabalharem o ano 

todo; desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, 

Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza agradeceu ao 

Secretário de Obras Silvinho e ao Prefeito Alexandre Serfiotis por atender uma de suas primeiras 

Indicações referente a calçada, e por olharem com carinho o Bairro Jardim das Acácias, bairro que 

necessitava de melhorias; desejou feliz aniversário ao pai do Vereador Diego. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Ronário reforçou e parabenizou os pares pelos trabalhos frente á Casa, pediu que 

deixassem a vaidade e o ego de lado e que trabalhassem em prol da população, pois quem ganhava 

eram os munícipes; falou do dia do combate á exploração sexual da criança e do adolescente, falou que 

não podia ser só um dia e sim de forma contínua; falou de um Projeto de Lei de sua autoria sobre “fake 

news”; desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Renan Márcio de 

Jesus Silva, Líder de Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Renan Márcio 
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desejou a todos um bom dia e agradeceu ao diretor administrativo do hospital São Francisco e todos os 

funcionários, pois sempre que precisava fazer uso do hospital os mesmos lhe trataram muito bem, 

falou que o trataram como munícipe, sem diferença por ser Vereador; desejou que muitos se 

espelhassem no Fábio Silva; parabenizou a Secretaria de Assistência Social pela campanha do 

agasalho, falou que o Município havia pessoas que precisavam de ajuda, aproveitou e pediu para quem 

pudesse ajudar que o fizesse; falou dos Vereadores que estavam fiscalizando, trabalhando de verdade e 

que a Casa nunca teve Vereadores tão empenhados com a população; desejou a todos um bom dia. 

Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu o ato nº 

52 de 19 de maio de 2021, sobre a eleição da Mesa para o biênio 2023/2024; o Presidente leu o ato nº 

53 de 19 de maio de 2021, sobre a data da eleição da Mesa para o biênio 2023/2024. Terminada a 

Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e cinqüenta e quatro minutos desejando a 

todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos 

vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): ________________________________________ 

 

 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice- Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 

 

 

 

Cláudio Luis Guimarães: _________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 
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  Ata da 24ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

 

 

Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

 

Luís Fernando da Silva: __________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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